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Az újonnan létesülõ terményszárítók engedélyeztetése 2009
márciusától kizárólagosan a Magyar Kereskedelmi és Engedélyezési
Hivatalok hatáskörébe került. Ezen döntés hatásra a 2010-es évben
épülõ üzemek engedélyeztetési folyamata átláthatóbb és egyértelmû
lesz. 

Elõ zõ cik kem ben ki emel ten fog lal koz -
tam a meg épü lés re ke rü lõ szá rí tó üze mek
mé re té nek fon tos sá gá ról a túl fej lesz té sek
és túl köl te ke zé sek el ke rü lé se vé gett.

Má sik te rü let me lyet a be ru há zó nak
kel lõ gon dos ság gal kell ke zel nie az en ge -
dé lyez te tés.

Ma gyar or szá gon min den jö võ be ni szá -
rí tó tu laj do nos nak tisz tá ban kell len ni az
en ge dé lye zés fo lya ma tá val, kü lön ben
olyan hely zet be ke rül het, hogy a meg épült 
üze met ter mény szá rí tás te kin te té ben
üzem kép te len nek ti tu lál hat ják a szük sé -
ges engedélyek hiányában.

A pi a con lévõ ga bo na tech ni ká val fog -
lal ko zó cé gek hasz nos ta ná cso kat, kel lõ
fi gyel met és adat szol gál ta tást nyújt hat nak
az ügy fe le ik szá má ra. Azon ban min den
szá rí tó üzem egye di ki vi te le zé sû. Az en ge -
dé lyek a be ru há zó ne vé re szól nak. Így ez a 
ter je del mes bü rok rá ci á val járó fo lya mat a
szárítót vásárló cég vagy magánszemély
felelõssége lesz. 

Az elõ zõ évek ben szá mos té nye zõ be -
fo lyá sol ta és szám ta lan eset ben le las sí tot ta 
akár el is le he tet le ní tet te az en ge dé lyek
be szer zé sét. Uni ós csat la ko zás kor a kör -
nye zet vé del mi és épí té si tör vé nyek mó do -
sul tak több sé gé ben az elõ írt kö ve tel mé -
nyek a be ru há zó szá má ra ked ve zõ en ala -
kul tak, de arra is volt pél da, hogy jó ma -
gyar szo kás sze rint pápábbak akar tunk
len ni a pápánál és az uniós kö ve tel mé -
nyek hez képest szigorítottunk. 

A Mû sza ki Fel ügye le tek és a he lyi ön -
kor mány zat ok mû sza ki osz tá lyai nem vol -
tak össz hang ban, még a mai na pig is mû -
köd nek olyan szá rí tók me lyek a Mû sza ki
Fel ügye let nél nem let tek be je lent ve, a he -
lyi ön kor mány zat pe dig megadta az
üzembe helyezés jogát.

A mo bil szá rí tók en ge dé lyez te té se át -
lát ha tat lan ná vált. A Mû sza ki Fel ügye let a 
szá rí tók mo bi li tá suk mi att csak be je len té si 
kö te le zett sé get írt elõ. Vi szont az ön kor -
mány zat ok mû sza ki osz tá lyai egy más tól
sok eset ben el len té te sen jár tak el. Na -
gyobb há nyad iga zol ta, hogy nem en ge -
dély kö te les, kisebb hányad pedig
ráerõltette az építési engedélyt. 

A vi dék szer ke ze te is át ala kult a ma -
gán gaz dák be vit ték por tá ik ra ter mény tá -
ro ló i kat, mun ka gé pe i ket, mo bil tisz tí tó- és 
szá rí tó üze me i ket. A régi TSZ te le pek

köré pe dig az év ti ze dek so rán szá mos la -
kó ház épült. Így el len tét be ke rült a fa lun
élõk nyu gal ma és a me zõ gaz da ság ból élõ
magángazdák és cégek fejlõdési le he tõ sé -
ge.

Ezen ha tá sok kö vet kez té ben 2009 már -
ci u sá tól a Ma gyar Ke res ke del mi és En ge -
dé lye zé si Hi va tal a ter mény szá rí tók kal
kap cso lat ban min den kö te le zett sé get át -
vál lalt. Az zal a cél lal, hogy or szá gos szin -
ten egy sé ges le gyen a meg épí ten dõ szá rí tó 
üze mek en ge dé lyez te té si el já rá sá nak fo -
lya ma ta. Kü lön meg em lí te ném, hogy a
mo bil szá rí tó kat is egyen ran gú an ke ze lik.
En ge dély kö te le sek! A mo bi li tás sal már
nem le het megkerülni az engedélyeztetést
(úgy is lehetne fogalmazni a kiskapukat
bezárták).

A jö võ be ni szá rí tó tu laj do no sok nak a
kö vet ke zõ lé pé sek re hív nám fel a
figyelmet.

Mi u tán ár, mi nõ ség, re fe ren cia és szim -
pá tia alap ján el dön töt te, hogy az el kép ze -
lé sek alap ján me lyik cég gel kí ván ja meg -
épít tet ni szá rí tó üze mét. El he lye zé si váz -
lat raj zot és tech no ló gia le írást fel tét len
kér jen a fõ vál lal ko zó tól. Ezen pa pí rok ból
tud a meg bí zott épí tész mér nök épí té si
terv do ku men tá ci ót ké szí te ni. Fel hív nám a

fi gyel met, hogy a tervdokumentáció mellé 
tûzvédelmi tervfejezetet csatolni kell.

Kö vet ke zõ lé pés ben az el ké szült ter vek 
alap ján egyez te tés aján lott a he lyi tûz ol tó
pa rancs nok ság gal, ugyan is a Ma gyar Ke -
res ke del mi és En ge dé lye zé si hi va tal ki
fog ja kér ni a he lyi tûz ol tó ság vé le mé nyét
mi u tán a terv do ku men tá ció en ge dé lyez te -
tés re be lett adva. Így jobb az ele jén már
tisz ta vi zet önteni a pohárba a félreértések
elkerülése végett. 

A he lyi ön kor mány zat mû sza ki osz -
tály ve ze tõ jé vel is aján lott az egyez te tés,
mert az MEKH felé a mû sza ki osz tály nak
is vé le mé nye zé si joga van.

To váb bi ak ban egy szá rí tás tech no ló gi á -
ban jár tas kör nye zet vé del mi mér nök kel
ta nul mányt kell ké szít tet ni a meg va ló su ló
üzem rõl. A ta nul mány ban az ál ta lá nos
mû sza ki ada tok mel lett, ki emel ten kell
fog lal koz ni a zaj és porkibocsájtással. Az
il le té kes hi va tal ta ná csát itt is ér de mes ki -
kér ni, hogy a terv ben fel tün te tett szá mí tá -
sok és adatok reálisak és en ge dé lyez te tés -
re alkalmasak legyenek.

Mi u tán el ké szült az épí té si terv do ku -
men tá ció, a tûz vé del mi terv fe je zet és a
kör nye zet vé del mi ta nul mány ak kor le het
a pa pí ro kat 6 pél dány ban a ré gió szék he -
lye ken mû kö dõ Ma gyar Ke res ke del mi és
Engedélyezési Hivatal felé leadni.

Ki egé szí tõ in for má ci ó ként a kö vet ke -
zõ ket em lí te ném. Min den  szá rí tó tí pus en -
ge dé lyez te tés re al kal mas amennyi ben a
Gö döl lõi Mû sza ki In té zet gép lis tá ján sze -
re pel füg get le nül at tól, hogy füst gáz zal
érint ke zik a ter mény, per fo rált le me zek
kö zött tör té nik a szá rí tás vagy kasz ká dos
rend sze ren ke resz tül, a gáz égõ és sze rel -
vé nye zé se belül illetve kívül helyezkedik
el a szárító vázszerkezetén.  

Szá rí tó üzem meg va ló sí tá sa ese tén az
en ge dé lye zé si fo lya mat idõ tar ta mát is szá -
mí tás ba kell ven ni, ugyan is a le adás tól
szá mít va 3-6 hónap is lehet.

Vár ha tó költ sé gek üzem mé ret tõl füg -
gõ ek 500 000 – 1500 000 Ft-ra be csül he tõ.

Ezen gon do la tok alap ján a jö võ be ni
épít te tõ nek a kö vet ke zõt javasolnám:

mi e lõtt a be ru há zás meg kez dõd ne kér -
jen sze mé lye sen vagy te le fo non se gít sé get 
a ré gió köz pon tok ban mû kö dõ Ma gyar
Ke res ke del mi és En ge dé lye zé si Hi va tal
mun ka tár sa i tól, akik kész sé ge sen fognak
az Önök rendelkezésére állni.

Szalai Ger gely

A terményszárítók en ge dé lyez te té se ki emelt sze re pet

ka pott a ré gió köz pon tok ban mû kö dõ

Ma gyar Ke res ke del mi és En ge dé lye zé si Hi va ta lok ban


